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A hatvanhetes pártok tömö
rülése.

A deési ujpárt vasárnapi szer
vezkedő gyűlésén, Bánffy Dezső báró 
felvetette egy uj alapra támaszkodó hat- 
vanheles párlalakilás gondolatál, mely a 
meglevő kereteken belül az egységes ma
gyar nemzeti állam kiépítését czélozza. 
Egész beszédén végig húzódott az a 
hang, hogy a válságos helyzetből a 
kibontakozás csakis egy uj hatvanheles 
párt programmja alapján tartja lehetsé
gesnek.

„A régi párlkeretek — mondja báró 
Bánffy — meginoglak, ellolaltak, uj párt
alakulásokra van szükség az állami élet 
érdekében, a parlament békés működ- 
helése czéljából. Báihova tartozott is 
eddig valaki, be kell hogy lássa, hogy 
a nemzet jogos törekvéseivel szemben 
pártot fenntartani nem lehet, de a 
kibontakozás lehetőségét gátló 
pártokat fenntartani sem sza
bad.11

Bánffy bárónak ebben igaza van. 
A régi elavult 67-es párlba uj életei 
kell bevinni. Nem lehet az többé Bécs 
és Ausztria expozilurája! melyugy tán
czol, a hogy a bécsi kamarilla fütyül.

A nemzet 1867-ben egyértelműig 
felismerte azt az alapot, melyet a haza 
bölcse Deák az ellentétek megszünteté
sére kijelöli. Ezt az alapot kellett volna 
38 éven át fejleszteni és nemzeti irány
ban beletőzni.

Az eddigi kormányok ezt elmulasz
tották. A válságból valószínűleg Phönix- 
ként fog az új életképes 67-es alkot
mány párt feltámadni, mely mint a 
kinevezendő koalicziós kormány ellen
zéke, vele közösen a közjogi szempon
tok fel nem adásával — fog alkotmá
nyunk védelmére sorba állani.

A koaliczió 67-es pártjai Bánffyt e 
hazafias törekvésében egyértelműleg 
támogatni fogják. A néppárt egy része 
hozzá fog csatlakozni, egy része a füg
getlenségi pártba fog beleolvadni. A 
diszidensek csatlakozása kétségen kí
vül áll.

A koaliczióra most már az a fon

tos feladat hárul, hogy ezen új párt 
megalakulásál, ha már nem lámogalja, 
de ne gátolja. Hisz neki is jobb, ha 
csak egy ellenzékkel áll s z em- 

1 ben, mely törekvéseiben tiszta, láma- 
| dúsaiban nem oly agresszív, mint az 
' eddigi ellenzékek.

Gondolják meg a koalicziós pártok, 
hogy ma első sorban a nemzet és ko
rona közölt fennálló éles elleniéleket 
kell elsimítani, s hogy alkotmányunk 
forog veszélyben. Csak egy új párlala- 
kulás alapján lehet remélni, hogy meg
zavart állami élelünk uj irányban fog 
mégindulni. A 48-as lüggetlenségi párt 
semmit sem fog preszligéjéből veszí
teni, azállal ha Bánffyt — ki most 
fegyvertársuk — ebbeli törekvéseiben 
jóakaratukig támogatják és vele együtt 
az alkotás leiére lépnek. Az egységes 
magyar állam csak úgy fog létesülni. 
Akkor helyre áll a bizalom a nemzet 
és királya között, a mely a jövendő 
századok biztos fundamentuma lesz.

Maga Kossuth Ferencz, a függet
lenségi és 48-as párl vezére mondja, 
hogy a kibontakozásnak a 67-es alap 
erősítésével kell történnie, ha az alkot
mányt meg akarjuk védelmezni, mert 
a 67-es kiegyezés biztosítja államunk 
jelenlegi fönnállásál. Ez az alap bizto
sit számunkra garantiális törvényekéi. 
Az ujoncz- és adómegtagadási jogunk 
is a hatvanheles törvényben leli bizto
sítékát. Amikor a nemzetgyűlés a nem
zeti ellenállás fegyvereinek használá
sára halározalot hozolt a képviselőház
ban: a határozat minden pontja 
megfelelt a hatvanhetes törvénynek s 
ezzel az alkotmányosságnak. Es igen 
nagy erő rejlik abban, hogy az ural
kodónak meg kell tudnia, hogy ezen 
az alapon a küzdelem legalkofmányo- 
sabb területen folyik törvények fegy
verével, melyek nem lámadják a hat
vanheles alapot, hanem védelmezik. j 
Ez év május havának 5-én a képvi
selőházban a íüggellensegi párl nevé
ben szólalva föl Kossuth, többek kö
zölt szóról-szóra ezeket mondotta: „A : 
szövetkezett pártoknak vannak közös

czéljai, van közösen megállapított prog
rammja, amely közösen megállapított 
programmot csak az nem látja, aki 
nem akarja látni. A függetlenségi párt, 
ezentúl is el van határozva lámogatni 

I mindazt, amit hasznosnak tart az or- 
i szagra."

A helyzet. Az uj hatvanheles 
koaliczióról a kővetkezőket jelentik : Tény 
az, hogy a kulisszák mögött hetek óta fo
lyik az alkudozás, amiben báró Bánffy 
Dezső és Rakovszky István vitték a fő- 

: szerepet, egy uj 67-es többség alakítására 
nézve. A tervnek a legutóbb megnyerték 
Andrássy Gyulát is. Gróf Zichy János és 
a párt.onkiviili 67-sek természetesen szin
tén hívei az uj konstelliicziónak. Hátra 
volna még a szabadelvű párt. Rakovszky 
ismételten tárgyalt báró Fejéi váry Gézával 

i ez irányban, mindjárt, ennek kormányra 
léptekor, de a megbeszélések eredményre 
nem vezettek. Rakovszky ugyanis minde- 

I nek előtt gróf Tisza István fejét követelte, 
— azonban ő a szabadelvű párttal egyál
talán nem rendelkezik. Tisza ezenközben 
Budapesten járt, beszélt Fejérviiry val és 
báró Dániel Ernővel, a szabadelvű párt 
egyik vezető egyéniségével. Úgy látszki, 

i ekkor dőlt el a kérdés, s Tisza rászánta 
magát arra, hogy amennyiben a béke ára : 
ember-áldozat, Iliit, ő kész o héroszi önfel
áldozásra. Tisza n napokban bejelentette, 
hogy a béke érdekében egyelő.e teljesen 
félreád minden szerepléstől s így nincs 
többé akadálya a 67-es pártok szövetke
zésének. A szabadelvű párt 140. az uj- 
párt 13, diszidens csoport 27 tagjára, a 
néppártból és pártonkivüliekből 10 csatla
kozóra számítanak, mi együttesen 190 kép
viselő, s ehhez még hozzászámítandó a 
67 alapon álló horvát-klub 4-0 híve, akik 
szintén hajlandók az uj koalicziót támo
gatni, s igy összesen az uj 67-es többség 
kétszázharmincz lőre teendő. Ez ugyan 
ingadozó majoritás, tekintettel arra, hogy 
n képviselőháznak 453 tagja van, s magyar 
belügyi kérdésekben a 40 horvát egyál
talán nem szavazhat. A 67-es vézérfér- 
fiak azonban bíznak a függetlenségi párt 
egy részének jóindulatú semlegességében, 
sőt esetleg nyílt segítségében. Rövid idő 
kérdése, hogy az eszme n 67-es alap meg
mentébe testei, öltsön, hacsak váratlanul 
föl nem merül valamely gátló körülmény, 
ami azonban nem valószínű. A jövó hé
ten b. Bánffy Dezső és Andrássy Gyula 
végleg megállapítják az uj koaliczió pro
gramúját. így nem lehetetlen, hogy a 
képviselőház megnyíltakor, szeptember 
16-én az ügyvezető Fejérváry kormány 
helyén egy Aiidrássy-Bánffy-kabinet fog 
ülni, háta mögött 23Ó-25O főnyi töbség- 
gel. Ha azonban ez a tábor a 180 tagú 
közjogi ellenzékkel szemben labilisnak bi
zonyulna, akkor Bánffy kész uj vá
lasztás elrendelésére i s, s re
méli, hogy ekkor 300 tagra fog ismét fel
szaporodni a 67-es koaliczió.
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*, A katonai behivók kifüg
gesztése. A hivatalos lap mai sziima 
a kővetkező rendeletel közli:

A ni. kir. honvédelmi miniszter a 
f. évi 6654. szám alatt kibocsátott rotido- 
lete a katonai behivók kifüggesztéséről. 
Tudomásvélel végett közlöm, hogy a be
hívó jegyeknek a hadseregbeli Védlörvény- 
Utasítás 111. rész, 33. §, illetve a honvéd
ségi védtörvény-Utasitás III rósz 32. § bán 
említett kifüggesztése jövőre nem az 
illetőségi községben, hanem a behívott 
legutóbbi tartózkodási helyéhez legköze
lebb fekvő csendőr-őrsöknél, illetve csen
dőrségi laktanyákon Budapesten, a m. kir. 
államrendőrségnél fog megtörténni és hogy 
a kifüggesztés tartama kivétel nélkül 8 
(nyolcz) napra lóg terjedni, Budapesten, 
1906. évi juiius hó 25-én, Bihar Ferencz s. k.

A kézbesithetlen katonai behívókat 
eddig az illetőségi községek tartoztak ki 
függeszteni. Minthogy ez most a községek 
illetve u törvényhatóságok nem teljesitik, 
a miniszter igy foganatosítja a behívást. I 
Ha a csendőrségen kifüggesztett meghívók | 
alapján a bellivoltak nem jelentkeznének, , 
kutanaszökevényeknok fogják őket te- I 
hinteni.

*, Újvidék az alkotmányért. 
Újvidék város augusztus 3-iki közgyűlése 
elé Bálin Károly társai indítványt terjesz
tettek, a melyben a passzív elleutállás 
kimondását Kérik. Az indítványt a szerbek 
megbízottai is aláírták, Gavcnszki Tivadar 
dr. a szerbek nevében a következő toldást 
fűzte az indítványhoz: „A törvényhatósági 
közgyűlés egyúttal amaz óhajának ad ki
fejezést, hogy az alkotmányos rend vár- I 
ható helyreállitááakor, a nemzet akaratát 
képviselő koalicziós pártokból kikerülő 
kormány a nemzetiségi kérdés méltányos 
és testvéries szellemben való kezelésével 
Magyarország összes polgársága közt a 
megkívánt egyetértési, végleg megteremtse, 
hogy a magyar alkotmány ellen a jövőben 
netán újból bármely oldalról jövő táma
dást Magyarország minden polgára, nem
zetiségre való különbség nélkül, együttes 
erővel, teljes erővel, teljes sikerrel vissza
verhesse. I

», A bajai határozat megsem
misítése. Bajáról jelenti tudósítónk, 
hogy Kristóffy József belügyminiszter le
iratot intézel! Baja város közönségéhez és 
értesítette, hogy a törvényhatósági köz
gyűlés határozatának azon részét, mely 
az önkéntes adózásra és az önként tör
tént katonajelentkezésre vonatkozik, meg
semmisíti.

Beolvadás az uj-pártbá. Ba
járól jelenti tudósítónk, hogy az ottani 
szabadelvű párt feloszlik s a bajai szabad
elvű párt tagjai elhatározták, hogy az uj 
párt programmját teszik magukévá s ahoz 
a párthoz csatlakoznak.

A nemzetiségek.
Zombor, 1905. aug. 2.

Válságos időkben, mint amilyenek 
a mostaniak, súlyosan érezzük, hogy 
nekünk magyaroknak, akik szereztük 
és fentarljuk ezt a hazái, idegenek a 
nemzetiségek. Aki ma végigolvassa a 
nemzetiségi lapokai, sivár hajszát talál 
bennük a magyarság ellen. A legkép
telenebb, a legeröszakoltabb és legszen- , 
vedélyesebb argumentumokkal igyekez- , 
r.ek bebizonyítani, hogy a magyarságot : 
a jelenlegi küzdelemben nemcsak hogy 
nem támogathatják a nemzetiségek, de 
egyenes kötelességük, hogy a döntő 
fordulat esetén a magyar-ág ellen tá
madjanak. S mint ölvenhét esztendő 
elölt, ismét elhagyatva, elárulva kezdi 
magát látni a magyarság; azok, akik
nek bevándorolt ősei a mi hazánkban 
szereztek maguknak hazát, otthoni, ke
nyeret, vagyonokat, azok ellenségként 
állnak velünk szemben akkor, amikor 
jogosan számíthatnak arra, .hogy hálá
ból, kötelességből és észszerüségből 
velünk tartanak.

Homály borítja a jövőt, a legköze
lebbi jövő eseményeit is, nem tudjuk 

mi lesz? Kiderül-e a felhős láthatár, 
vagy el-e jön a rettenetes égiháború, 
hogy romboljon, pusztítson? Akárminl 
is lesz, bizonyos az az egy, hogy a 
jelenlegi válságnak meg van már egyik 
nagy tanulsága. Kiismertük a nemze
tiségeket s tudjuk, hogy ha veszede
lemben lesz a mi hazánk, nemcsak, 
hogy nem számíthatunk rája, de egyik 
másik törzs, például az oláhok, egye
nesen ellenségeinkhez fognak csatla
kozni. Az oláhokat azért kell külön 
megemlítenünk, mert az ő nemzetiségi 
programmjuk, melyet a múlt lélen állí
tottak össze, a leghatározottabb haza
árulás s a programmnak megfelelően 
most a legbőszültebben izgatnak a ma
gyarság ellen.

S ennek a tanulságnak le kell vonni 
a konzekvencziáiál. Le kell vonni min
den vonalon. Ellenségeinket meg kell 
fékeznünk, ha szép szóval nem megy, 
a törvény t :ljes szigorának alkalmazá
sával. Tanulmány tárgyává kell ten
nünk, hogy bánnak és bántak el má
sutt fészkelődő nemzetiségekkel s a 
külföldi példát követnünk kell. Fel kell 
állítanunk és rigorózusan betartanunk 
azt az elvet, hogy aki hű az ő magyar 
hazájához és népéhez, azt minden jog
ban és előnyben kell részesíteni, de aki 
hűlelen, az ne csak, hogy jogban ne 
részesüljön, de minden egyes hazafi- 
allan cselekedetéért mcgbünlettessék.

Hát ezzel a taktikával szakítanunk 
kell. Következnie kell egy szigorú ma
gyar taktikának, amely nem húny sze
met. semmiféle nemzetiségi fészkelődés 
előtt s nyomban megtorol mindent, 
ami azon elvek ellen tör, amelyek 
a magyarság szupremencziáját bizto
sítják. Okulva a lefolyt 38 év tapasz
talatain, úgy a hivatalokat betöltő 

A „ZOMBOR és VIDÉKE" TÁRCZÁJA
Szerelmes éjszakák.

— A „Zombor és Vidéke'" oredeti tárczája. — 
Irta: T. Z.

Oh szerelem tégy hát raboddá . . . ezt 
sovárogja a bokrok alján gubbasztó esi- i 
bész, ezt, a gumtnikerekű bársonyán lom- J 
bán fekvő baroness. A langyos éjszaka, a i 
tündöklő égboltozat, a minden oldalról | 
tompán átszűrődő zene valósággal lenyti- i 
gözi az embert és rákészteti arra, hogy I 
az éden gyümölcsét megszakgassa.

Sokszor állok egymagámban, a liget | 
vagy valamelyes néppel teli sétány egyik . 
rejtett zugában és figyelem ezt a mohón I 
szeretkező népet. Istenem mennyi minden ; 
történik egy pillanat alatt s viszont hány 
pillanat rejteget a forró csókok mögött j 
gyilkos tragédiákat! És mégse fél senki! 
Gondtalan vonulnak el előttem mindazok, ‘ 
kiknek nagy okuk volna a rettegésre | 
anélkül, hogy a mellettük rohanó életről . 
tudomást vennének. De jól teszik, hiszen I 
tekintetük csak a hasonlóan cselekvő is- ) 
merősöket pillantaná meg.

Ki unatkozna itt? Hiszen itt örökös 
a Carnevál. Lépjük csak át Ós-Buda kü
szöbét és foglaljunk el bár egy fapodtnyi 
helyet a legnagyobb elszántsággal, a má
sik pillanatban magával söpör az áradat 
s mi csak úgy válunk csöppnyi aromjaivá 
e káprázatosán hábórgó hullám förge
tegnek mint azok, kik pár pillanattal előbb 
kaczagva csörgették felénk a phrigiai sap
kát. Ös-Buda ez a nád és korhadtdeszka 
stukaturából összerótt Potemkim város, ma

az Eldorádók eldorádója. Alig mond búcsút 
a lángba borúit bolygó, már a másik pil
lanatban sziporkázó fiiggönny csap ki a 
papiros falak közűi. Fülzúg a zene, fanfa' 
rok éles szava harsogtál ja meg a levegőt 
és a tömeg mely eddig láthatatlan volt, 
mint egy óriás kígyó csúszni kezd kejes 
lomhassággal a bejárat felé.

És most nyissuk ki a pupillánkat. 
Most mélyesszük tekintetünket az előttünk 
felvonuló élet mélyébe, és rá fogunk jönni, 
hogy itt unatkozni nem lehet. Avagy 
nézzék kérem, ott a félhomályba, ahova 
nem ér el a reflektorok fénye, most állott 
meg egy felhúzott tetejű fogat. Gummi a 
kereke, alig halljuk a robogását. Most ál
lott meg a lombok diskrét árnyékában. 
Talán nem is ül benne senki? De hopp, 
nini! Egy sima, hosszúkás női kéz siklik 
remegve ki a tető alúl. Figyeljünk csak 1 
Most egy iczi-piczi lábacska — természe
tesen abbé osattos czipőbe és ázsúr haris
nyába bujtatva — bukkanik elő, utána le
fátyolozott fejecske, aztán hirtelen az egész 
karcsú test, zsupsz és a következő pilla
natban átható illatt jelzi, hogy egy ra
gyogó pillangó most telepedett rá az éjjeli 
virágokra. A gummirádler diskréten távozik, 
de alig tompul el a paták csattogása, már 
a sétány túlsó végén megjelenik egy nyú
lánk férfi. Pillangókisasszony erre várt. 
Hirtelen kitárja karjait s mire a reflektor
nak egy pajzán sugara indiskrétűl bevilágít 
a fák közé, már csak az egybe folyó sil- 
honette árulja el, hogy oz a két ember 
várta egymást.

Es most önök azt hiszik, hogy ez a

j jelenet valami közönséges kalandot árult 
’ el. Oh csalódnak kérem. Az a lefátyolozott 
! nőcske, ragyogó solifárje a társaságnak, 
: akit ezren irigyelnek és akiért ezren és 

ezren epekednek. Családja is van, az ura 
is szép, magas előkelő ember, két bubija 
csókolni való angyal és mégis. . . . Igen 
és mégis. . . Az a rosszúl öltözött, sápadt, 
arczú fiú akinek talán se állása, se neve 
nincsen, ennek a szép és irigyelt asszony-

: nak az egyedüli boldogsága. . . .
„Ugyan hagyjon békét maga vén 

majom" — üti meg hirtelen a fülünket 
egy védekező dallamos hang — rögtön 
rendőrt hívok I Oda pillantunk, hát egy 
szép leányt látunk czivódni egy furcsa- 
arczú, hájas emberrel.

— No de ne izéljen édes, hiszen meg
fizetem — replikáz a férfi, de amint látja- 
hogy a leány tényleg rendőrt keres elsőm, 
fordái és másiknál kezdi a dolgot.

Jöjjenek kérem egy kissé közelebb. 
Én ezt a leányt ismerem I Úri leány tetőtől 
talpig csak egy hibája van : nagyon eman- 
czipált. Minden este kimenőt kap a mél- 
tóságos mamától egy órára. A szobalányt 
is vele küldik, pedig nem laknak messze. 
Itt van a villájuk az Andrássy-út bejáró
jánál. Ö és a szobalány a Wampeticsig 
együtt mennek. Ott a kis czicza hirtelen 
elmarad (csak úgy mintha a tömeg sodorta 
volna el) a kisasszony pedig e m a n c z i- 
pált léptekkel halad tova mindad
dig, amig bele nem ütközik egy nyírott 
bajuszú, panama kalapos ifjúba. Az bocsá
natot kér, mire a kisasszony mosolyogva 
igent bólint. Aztán együtt teszik meg az
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személyiségek, mint az iskola s az 
állami kedvezmények, s a közhasznú 
intézmények elhelyezése dolgában szi
gorúan szem elölt kell larlani a ma
gyarság s a magyarosítás érdekét. Ki- 
méletlenül kell végrehajtani már a 
legközelebbi jövőben a nemzetiségi 
iskolák államosítását s ennek kapcsán 
megmagyarosilásál. Abból a szempont
ból kell kiindulnunk, hogy a nemzeti
ségi apák a mi ellenségeink, s ezért a 
fiaikat kell magunkhoz kötnünk. Meg 
kell szorítani a nemzetiségi pénzinté
zeteket, a hazafiallan egyházakat, az 
izgató hírlapokat és fiskálisokat. Czél- 
tudatos szigorral és kevés kímélettel 
kell eljárni. A hazából a haza ellensé
geinek pusztulnia, vagy legalább is 
megtörniük kell.

_______ A T.

Hirek.
Élelmiszer uzsora piaczunkon.

Zombor, 1905. aug. 2.
(S.) Ez a fontos kérdés már is tengeri 

kígyóvá vált Zombor városában. E lapok 
hasábjain már számtalanszor rámutattunk 
azon tarthatatlan állapotokra, melylyel a 
zombori piaczon a fogyasztó közönség a 
gombamódra, adót nőm fizető kupeczek 
és kofáknak ki van szolgáltatva. Az 
idei terméssel hál’ Istennek meg lehe
tünk elégedve. Baromfitenyésztésünk is 
évről évre fellendül, és mégis azt tapasz
taljuk, hogy a zombori piaczon, a drága
ság nem hogy alább hagyna, sőt mester
séges módon a spekuláns és lelketlen 
elővásárló kupeczek által felcsigáztatik.

Zomborban az élelmiszer drágaság 
már is oly dimenziókat öltött, hogy ma 
holnap lakósai vagy Succikká vagy vege
táriánusokká fognak válni. Egy szót sem 
szólnék, ha o drágaság természetszerű 

utat az Aréna-úti Garai szállóig . . . Egy 
óra múlva a kisasszony is, meg a szoba
lány is otthon vannak. A mama barátsá
gos arcczal megy eléje és mosolyogva 
jegyzi meg : „Éppen most ment el Rom- 
váry báró. Jegyeket hozott a holnapi ver- 
nisage ra. Légy fess cziczuskám holnap. 
Pá, szép álmokat."

Ki hinné erről a két előkelő terem- i 
lésről, hogy mindaketten e pillanatban í 
csalták meg azt a buta társadalmat, mely i 
a gazdagot bálványozza, a szegényt üldözi. |

És most lépjünk be a szerelem váró- ’ 
sának Ös-Budának kapuján. Újólag hang
súlyozom : félre minden kritikával, majd ; 
meg jönn annak az ideje is.

Lám alig léptünk be, már is meglepe
téssel szolgálhatok önöknek. Tekintsenek : 
csak oda abba a kis filagoriába. Uram fia, I 
hát nem ismernek rá arra a pezsgőző me
nyecskére ? Nem ? Nohát az a kis Márfyné I 
Es most önök elképednek. Ugye, azt mon
dotta a kis özvegy, hogy a Tátrába megy ? 
Lám lám és még mindig itt van ? De | 
vájjon kivel van ? Oh szinte gondoltam I i 
Hát persze csak ő lehet az, ő a vidéki i 
felrándulók védelmezője a monoklis, a vá- ' 
lasztékosan öltözött Miklósi. Látják milyen j 
jól mulatnak ? Márfyné már egészen má
moros a pezsgőtől, szinte az ölében fekszik 
annak az elegáns gazembernek. Kérem ne : 
sápadozzanak I Az, hogy Márfyné a páriá
jában négyes fogaton jár és minden jóté- 
kony bazárnak a lelke, hogy hozzáférhe
tetlen mint egy szt. Magdolna, az itt mit . 
sem nyom a latban. Márfynót itt másnak í 
ismerik. Tavaly még Hűvösvölgy ós a Zugló i 
árnyas kurta korcsmáiban adott találkákat, 1 

volna, de sajna! nem az. A baj ott van, 
hogy hiányában vagyunk egy városi pia- 
czi rendszabálynak. Ennek megalkotására 
már többször felhívtuk városi hatóságunkat, 
de mindég süket fülekre találtunk.

A városi rendőrség is igen lanyhán 
i teljesiti ebbeli ellenőrző kötelességét. Még 
| most is a régi elavult «v>zlema szerint 

folyik ez az ellenőrzés I Én majdnem na
ponként ott vagyok a I.iilönböző helyeken 
lévő piaczunkon. Ázott történtek minden 
kritikán alxli ! Személyes meggyőződés 
czéljából menjenek csak kedden és pén
teken rendőrségünk vezetői a piaczra, de 
úgy. hogy a kofák őket fel ne ismerjék, 
látni fognak ott igazi ázsiai állapotokat, 
és azt, hogy mikép zsarolják ott a fo
gyasztó közönséget I

A kupeczek és kofák egész raja miatt 
már reggel 7 órakor képtelenek vagyunk 
a termelőtől magától valamit vásárolni, 

I daczára, hogy rendeletileg 8 óra előtt 
I ezeknek venni semmit sem szabadna.

Hát csakugyan nem lehetne ezen ku- 
pecz invázió ellen semmit sem tenni. 
Rendőrkapitányságunknak semmi hatalma 
sem volna ?

A borsódmegyei ali.-pán Dr. Tarnay 
Gyula, a ruiskolczi élelmiszer uzsora meg
fékezésére egy igen megszívlelő rendeletet 
boc.-ájloit ki, a melyben a helyi viszonya
inkra is beillő e fontos pontok fordulnak elő :

1. A helybeli szaténoknak, baromfi 
kereskedőknek, kupeczek és kofáknak 
tilos november 1-től márczius hó végéig 
9 óra előtt, a többi hónapokban reggel 
8 óráig úgy személyesen, mint megbí
zottaik által export kereskedelem szá
mára iparszerűleg bevásárolni. A nagy
bani vétel a következő élelmiczikkekre 
terjed ki :

a) Húsfélékre 5 kr. alul ;
b) Gyümölcsféléknél, egész kocsi-

az idén vére már idáig sodorta. Már nem 
tud félni, nem tud restelkedni: csak ta
gadni ! Annak a monok fisnak ő fizeti meg 
a vacsoráját, holnap pedig másiknak. De 
mire haza kerül, önök megbocsájtanak 
neki mindent sőt tűzbe teszik érette a 
kezüket is. Márfyné pedig tovább fog 
négyesezni, tovább fogja a pénzét szórni 
és jövőre ismét idetátrázik. Es ezt a czir- 
culust mindaddig folytatja majd, mig a ■ 
pénze elfogy. Akkor aztán ide telepszik ‘ 
véglegesen. És ez mindössze annyit változ
tat a dolgon, hogy egy ősi név három ‘ 
oldallal hátrább lesz egy bizonyos könyvbe 1 
beiktatva. . . .

Fonjam e tovább a szerelem gúzsai- I 
gának szálait? Mutassam-e meg Önöknek , 
a tisztes apák, a politikai kapaczitások j 
kékvókját? Vezessem-e be önöket a ma- [ 
gasabbrendű szerelem hajmeresztő iniste- ‘ 
riumaiba avagy tárjam-e fel az utczai 
szerelem fizetett örömeit ? Ne, ne kívánják 
ezt tőlem I Elégedjenek meg egyelőre a 
látottakkal és fogadjanak el mindent úgy 
ahogy találva van. Higyjók el, hogy nem 
fognak unatkozni. Szép itt az élet, mert 
ha semmiben, de a szerelemben dialmas- 
kodott már a demokráczia. Problémákon 
senki sem töri a fejét, hanem él. Akár 
kiválóság vagy átlag ember ősalak vagy 
jelentéktelenség, suggertiók hőse vagy 
socziális termék, minden vágya, szerveze
tének legmilliárdnyibb porczikája csak arra 
űzi : ahol a szerelem virágillatától nem 
érezni a földi hangokat. . . .

Higyjók tehát el, hogy itt unatkozni 
nem lehet: még nyáron se! . . .

rakomány vagy egész kosarakban, vagy 
teljes zsákokban ;

c) Baromfi, vad és malaezoknál nem 
szabad 2 darabnál többet vásárolni;

d) Zöld-ég, főzelékfélénél és egyébb 
konyhai véleményeknél, mint b) pont 
alatt ;

e) Tojásnál 10 dbnál többet, tejet 
2 liternél, vajat, túrót 1 kilogr.-nál 
nagyobb mennyiségben venni tilos;

1) Különösen szigorúan tilos a fennti 
idő előtt, a piaczra hozott termelőnek 
összes áruit egyszerre megvenni.

Egyúttal elrendelte az alispán, hogy 
úgy a vámoknál, mint a piaczhelyekro 
vezető ulczákon szigorú rendőri ellenőrzés 
legyen, hogy e rendeletnek ellenszegülő 
kofák rögtön a rendőrség elé vezetendők 
legyenek, a hol beigazolás esetén szigo
rúan megbüntetendők, ismételt esetben a 
városból ki is tiltandók.

Csak az a baj nálunk, hogy a rendő
rök valamennyien rokonságban vagy ko- 
maságban vannak a kofákkal, a városi 
drombók feleségei vagyok maguk is legjob- 

| bán kofáskodnak. Sokszor láttuk már, hogy 
I rendőri asszistenczia melleit vetélkedik 
■ egyik kofa a másikkal, s ha a rendőrt 
! figyelmeztetik, vállat von. — Hát főka- 
I pitány úr, ezen segíteni kell.

Nem volna jó, ha Bácsmegye alispánja, 
I borsódmegyei kollegájától példát venne, 
I és polgármesterünk Hauke Imrével egye

temben ily rendeletet küldenének szét és 
különösen utóbbi oda hatna, hogy mielőbb 
a piaczi szabályrendelet is megalkotassék 
és életbe léptessék, mert nálunk tán még 
nagyobb mérvű az élelmiszer uzsora, mint 
Miskolcz városában.

Reméljük, hogy agilis polgármeste
rünk a fennti nyomon fog haladni, mi 
állal sok ezer és ezer családnak megélhe
tését fogja lehetővé tenni.

* Az uj gazdasági intéző. A 
megválasztott uj gazdasági intéző Kocz- 
kár Ernő kedden vette át hivatalát. Jó- 
zich Gyula városi levéltárnok, kinek he
lyébe KoczkárPErnő jött, szintén most 
vette át a városi levéltár vezetését.

* Helyettesítés. Latinovii Pál 
tőispán Spanyol Józsefnek tanácsnokká 
történt megválasztatása következtében 
megüresedet I. aljegyzői állásra Radisits 
Lázár Il-od aljegyzőt helyettesítette.

* A városi tisztviselők adó
fizetése. Zomber város tisztviselőkara 
aug. 20-án egyetemlegesen azon határo
zatot hozták, hogy önként beleegyeznek, 
hogy az általuk fizetendő adókat fizeté
sükből levonatják, de be nem szállítják 
az adóhivatalba; nyugtáikat a szükséges 
bélyeggel ellátják.

* Jóváhagyás. A múlt évi tiszt- 
ujitás ellen fellebbezés adatott be a köz
igazgatási bírósághoz. Ezen fellebbezés 
eredménye most érkezett le a városi ta
nácshoz. A választásokat a közigazgatási 
bíróság megerősítette, kivéve az I. ós 11. 
aljegyzői állásokat, mert a megkívánt 
minősítések nem voltak megfelelők.

* A vadászjegyek. A közeledő 
vadász évad alkalmából a vadászok köré
ben élénken érdeklődnek mostanig: mi 
történik a vadászjegyek megújításával, 
nem fognak-e a törvényhatósági tisztvise 
lök az ex-lex és az ellenzéki köztörvóny- 
hatósági határozatok következtében »’ 
jegyek megváltoztatásánál olyan akadály’ 
támasztani, amely a vadászok érdekei. 
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sértené. A vadászjegyeket azonban a kir. 
adóhivatalok adják ki, ezekre a törvény
hatósági határozatok nem vonatkoznak. A 
Jegyek kiadása előtt a törvény hatóság első 
t isztviselojének véleményét meghallgatják 
ugyan, de ez a vélemény tisztán a vadász
engedélyt kérőnek a személyiségére vo
natkozik: adható-e ‘neki vadászengedély 
vagy sem? így hát a vadászjegyek legkö
zelebbi kiadásánál fennakadás nem lehet.

* Jogügyi bizottsági ülés. 
Zombor szabad királyi város jogügyi bi
zottsága 1905 évi augusztus hó 3-án (csü
törtökön) délelőt fél 11 órakora városháza i 
tanácstermében ülést tart, — melynek 
tárgya : A városi kölcsönök convertálása,
a villamvilágitásra szükséges uj kölcsön 
megszavazása, valamint a beérkezett pénz
intézeti ajánlatok elbírálása és a kölcsön i 
felvétele végett teendő intézkedések iránt.

* Gazdasági és pénzügyi bi
zottsági ülés. Zombor szabad királyi ' 
város gazdasági és pénzügyi bizottsága i 
1905. évi augusztus hó 3 án (csütörtökön) , 
délelőtt 11 órakor a városháza tanácstér- ■ 
méhen ülést tart, melynek tárgyai : 1. A ■ 
városi tanács előterjesztése az önként be- . 
fizetett s a városi pénztárnál visszatartott i 
állami adóknak mikénti kezelése tárgyában.
2. A városi kölcsönök convertálása, a 
villamvilágitásra szükséges , uj kölcsön 
megszavazása, valamint a beérkezet pénz
intézeti ajánlatok elbírálása és a kölcsön 
felvétele végett teendő intézkedések iránt.
3. A villamvilágitási bizottság jelentése a 
villamos mű beruházási kétségeinek mi
ként leendő íedezesc tárgyában.

* Városi közgyűlés. Zombor 
szab. kir. város törvényhatósági bizottsága 
1905. évi augusztus hó 4-én (pénteken) 
délelőtt 11 órakor a városháza nagytér- i 
méhen rendkívüli közgyűlés tart, melynek j 
tárgyai: 1. Főispáni átirat Radisits Lázár 
városi II. aljegyzőnek az üresedésben levő 1 
városi 1. aljegyzői álásra történt helyette
sítése tárgyában. 2. A m. kir. közigazga- ; 
tási bíróság Ítélete az 1904. évi február i 
20-án megtartott városi tisztújítóé elleni ■ 
fellebezések tárgyában. 3. A városi tanács I 
előterjesztése az önként befizetett s a vá- 
rosi pénztárnál visszatartott állami adók- 1 
nak mikénti kezelése tárgyában. 4. A 
villamvilágitási bizottság jelentése a villa
mos mű beruházási költségeinek miként 1 
leendő fedezése tárgyában. 5. A városi 
kölcsönök convertálása, a villamvilágitásra 
szükséges uj kölcsön megszavazása, vala
mint a beérkezett ajánlatok elbírálása és
a kölcsön felvétele végett teendő intézke
dések iránt.

* Pályázat. A zombori községi ipa
ros tanoncziskolánál egy tanítói állás üre
sedésbe jött. Az ezen állást elnyerni óhajtó 
tanítók kellően felszerelt kérvényeiket az 
iparos tanoncziskola felügyelő bizottságra 
czímezve f. é. augusztus hó 10 ig, Temu- i 
novich József fel. bizottság jegyzőjénél , 
benyújtani szíveskedjenek, mert későbben 
érkezett kérvények figyelembe nem fognak 
véttetni. Zombor. 1905. évi augusztus hó , 
1-én. Zimmermann Gyula fel. bizottság i 
elnöke.

* Az iskolai szegénységi bi
zonyítványok. Közeledvén az iskolai | 
tanév, a tandíjmentességért folyamogók- ; 
nak gondoskodni kell szegénységi bizonyít- 1 
ványról. Rendesen azonban csak az utolsó j 
pillanatban adják be a rendőrségnél ezen 1 
bizonyivány iránti kérelmüket, miért is 
ezeknek elintézése haladékot szenved. Hogy 
ilyen torlódás ne forduljon elő, igen aján
latos ha már most kérik a szegénységi 
bizonyítványokat, úgy még idejekorán el 
lehet intézni a kérelmet.

* Áthelyezés. A vallás- és köz
oktatásügyi miniszter Horvát János zom
bori állami főgimnáziumi tanárt hasonló 
minőségben a szegedi áll. főgimnáziumhoz 
helyezte át,

* Rendőri sajtóiroda Kolozs
várott. Hírlapnak, közönségnek, rendőr
ségnek egyaránt érdeke, hogy pontosak, 
helyesek legyenek az adatok, melyeket 
az eseményekről a hírlapok nyilvánosságra 
hoznak. Am ez a riportereknek arányta
lan nagy fáradtságot okoz s czélt mégsem 
érnek minden esetben és ilyenkor a téves, 
de leginkább a korai közlés kiírat maga 
a rendőrség látja leginkább azáltal, hogy 
a vizsgálatot, ha nem is hiúsítja meg, de 
mindenesetre gátolja az időelőtti közlés. 
Azért igen helyes intézmény a körülte
kintő gondos sajtóiroda, minő a vidéki 
városokban még alig van. Kolozsvárt most 
augusztus 1-ón rendszeresítik a rendőri 
sajtóirodát, melynek vezetésével ideigle
nesen a bűnügyi alkapitányt bízták, meg. 
Zomborban ily sajtóirodáról még szó sem 
eseti, pedig nagy szükség van arra nálunk 
is és előbb utóbb nem is zárkózhalik el 
a rendőrség ennek létesítéséről.

* Eljegyzés. Békéi Nándor dr., 
szegedi ügyvéd eljegyezte Spitz Margilot 
Palánkén.

Anyakönyvi hírek.
Elhaltak : F. évi julius hó 26, 27, 28, 29, 30, 

31 és augusztus l én: Peits Danicza 2 hónapos, 
Brankov György 2 napos. Mazúr Józsofné 50 óvos, 
Csapó Ilona 2 hónapos, Veréb Antalné 46 éves, 
Ilyukics Péter 10 napos, Tuczákovits Szaniszló 1 
hónapos, Gericli Péter 3 hónapos, Miits Szlávkó
3 hónapos, Kolarits Katalin 16 éves, Radojovits 
György 2 hónapos Probojcsevits Mihály G hónapos 
Hrabovszky Anna 1 hónapos, Lüntits Mátyás 77 
éves, Raczits György 50 éves. Lázits Nodelyko 
95 éves. Köblöczky István 3 napos, Zarics Anna
4 éves. Gór ebes Pál 85 éves. Házasságot kötöttok: 
Lázárics Jenő Budapest és Szudarszki Mária 
Zombor. Guczunya Dusán és Rakics Lyubicza 
Zombor. Oruicskov Péter és Szalay Erzsébet 
Zombor. Vujkovits Miláta és Belanovits Alexandra 
Zombor. Kiefer Károly és Kasch Emma Zombor. 
Született: 15 gyermek.

* Megszűnt lap. Mint az Újvidéki 
Hírlap legutolsó számában olvassuk, nevezett újság, 
moly 15 esztendeig szolgálta Újvidéken a függet
lenségi eszméket, — anyagi támogatás hiánya miatt, 
megszűnik, de mint maga a szorkosztő Mayer 
József mondja, nem búcsúzik csak egyelőre távozik.

* Nemesíelkü főpap. Mayer 
Béla dr. v. püspök, kalocsai káptalani 
helynök, zombori földiek, mint lapunknak 
Írják, ismét tanujelét adta nemeslelkiisé- 
gének. A kitűnő főpap, a kit jótékonysá
gáról is az egész országban ösmernek, úgy 
készül megünnepelni főtanfelügyelői jubi
leumát, hogy a milenium alkalmából emelt 
Tanítók Háza nevű intézetet huszonötezer 
korona költséggel kibővitteti. Még alig 
egy éve, hogy nyolezvanezer koronás 
alapítványt tett, melyet mostani adomá
nyával nagyobbitott.

!i: Postamesteri állások be
töltése. A temesvári posta- és távírda
igazgatóság megyénkben a bácsborsódi 
posta és távirdahivatalhoz Csontos Eszter 
homokost — a garai posta- és távirdahi- 
vatalhoz özv. Szalay Dezsőne és Révay 
Elvira zombori, —- a moholi posta- és 
távirdahivatalhoz özv. Kőnig Gézáné szül, 
dömötöri Németh Gizella budapesti lako
sokat postamesterré kinevezte.

* Ügyvédi kamara köréből. 
A szabadkai ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy Nemes Sándor dr. újvidéki 
ügyvédei elhalálozása miatt az ügyvédek 
lajstromából törölte. Irodája részére gond
nokul Oppenheimer Ármin dr. újvidéki 
ügyvéd rendeltetett ki.

f Halálozás. Kiss Zentai Ferencz 
kir. törvényszéki hivatalnok vasárnap 37 
éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 
délután volt nagy részvét mellett.

* Kitiltás az iskolából. Ismere
tes Dudás Emil zentai gimnáziumi tanuló 
esete. A diákember, aki fia Dudás Lajos 
zentai polgármesternők, egyik társát az 
iskolában revolverrel meglőtte, amiért a 
szabadkai esküdbiróság nagyobb pénzbün
tetést rótt reá. Dudás Emil esetével fog
lalkozott a vallás- és közoktatásügyi mi

1905. augusztus 3.

niszter is, aki ma leküldött rendeletével a 
merénylő diákot Magyarország összes 
középiskoláiból kitiltotta.

t Halálozás. Szerbográdi Nikolics 
Ulászló nyug, miniszteri osztálytanácsos, 
a vaskoronarond III. oszt, lovagja, a Szent 
István-rend Írnoka, múlt hó 21-én Bécsben 
meghalt. Temetése nagy közönség rész
vételével e hó 25-én volt Zomborban. Ni- 
kolits Izidor zsablyai főszolgnbró édes 
atyját gyászolja az elhunytban, akinek 
tevékeny életéből itt csak azt jegyezzük 
fel, hogy mint a külügyminisztérium tiszt
viselője, ő hozta haza Törökországból a 
szultán által kiadott Kordinákat.

* Sertésvész Bácsmegyében. 
A főállatorvos jelentése szerint a múlt hé
ten ezekben a községekben észleltek ser
tésvészt: Apatinban, Szondon, Sztapáron, 
Jánoshalmán, Katymáron, Madarason, Má
tétól kén, Rémen, Tataházán Bácsban, Uj- 
verbászon, Opalánkán, Palánkén, Szilbá- 
cson, Ujpalánkán, Kályon, Omoioviczán, 
Topolyán, Okéren, Tiszaistvánfalván és 
Magyarkanizsán.

* Magyar válasz német át
iratra. Szabadkáról jelentik : A szabad
kai izraelita hitközség elöljárósága leg
utóbbi ülésen derekasan megfelelt a párisi 
magyar-osztrák konzulátusnak. A konzu
látus ugyanis egy anyakönyvi kivonatot 
kért a szabadkai hitközség utján német 
nyelven. Az elöljáróság rövid válaszban 
azt felelte, hogy ilyen idegen nyelven 
érkezett beadványokat elintézetlenül szo
kott hagyni, ha magyar czimet is viselő 
konzulátustól jön. Szívesen hajlandó a 
konzulátus kérésének megfelelni, ha becsü
letes magyar nyelven szól hozzá, azon a 
nyelven, a mely nemzetnek a pénzén 
tartják fönn ezt a hivatalt.

* Kinematograf. Az ujtemplom 
előtt felállított kinematograf esténkint szá
mos látogatásnak örvend. A közönség 
minden este megtölti a bódét. A képek 
igen szépek és tiszták. Nagyon szép képek 
a „Rózsák tündérnője", „Boldogtalan bá- 
zasélet", „Hasztalan elővigyázat", „Miss 
Jenny", „Franczia hallét-iskola" stb.

* Szabadka város határoza
tának megsemmisítése. Kristóffy 
belügyminiszter Szabadka város ellentál- 
lási határozatát megsemmisítette. A mi
niszter leirata kedden érkezett a városhoz. 
Biró Károly polgármester bejelentette Be- 
zerédy főispánnak, hogy a közgyűlési 
határozatot betartja és felterjesztést intéz 
a belügyminiszterhez.

* ítéleti bélyeg Ítélet nélkül 
vissza nem tartható. Ezt az elvet 
mondta ki a közigazgatási bíróság Ítélő
tanácsa. Egy ügyvéd ugyanis válókerese
tet adott be s az Ítéleti bélyeget is lerótta. 
Mivel azonban határozat nem hozatott, a 
bélyeget visszakövetelte, de a pénzügy
igazgatóság elutasította. Föllebezése foly
tán a közigazgatási bíróság a pénzügyigaz
gatósági határozat megsemmisítésével ki
mondta most, hogy az ítéleti bélyeg ér
téke a folyamodónak visszafizetendő.

t Halálozás. Súlyos csapást érte 
Bogyó Ödön pacséri jegyzőt. Neje Preszli 
Vilma úrnő múlt hó 29-én hajnali 2 órakor 
hosszas betegeskedés után elhunyt. A 
környék intelligencziájának e müveit, agi
lis tagjának elhúnytát férjén kívül egyet
len fia Dezső, nagy rokonság és az egész 
környék mély fájdalommal gyászolja. Te
metése hétfőn nagy részvét mellett ment 
végbe.

* Egy vasúti főkalauz bal
esete. A Zimony felől érkező gyorsvo
naton kedden délelőtt Kis-Hegyes állomás
nál súlyos baleset érte Kampos János máv. 
vizsgáló főkalauzt, aki a vonat kisérő 
személyzetéhez volt beosztva. A vonat 
megállásakor ugyanis amint akart a vo
natról szállni, az egyik lépcsőfokon egy
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kavicson elcsúszott cs pedig oly szeren*  
esetlenül, hogy bal lábát eltörte. A véletlen 
baleset áldozatát azonnal ápolás alá vették, 
és ugyanazzal a vonattal bevitték Sza
badkára.

* 103,029 korona 16 fillért 
kapnak egy évben a csajkáskeriileti állami 
tisztviselők fizetés és lakp-'nz ősimén. Ez. 
összegből havonként: 2403 76 kor. jut a 
titeli és vajkásgyörgyei elemi iskolai taní
tóknak és a titeli polgári iskolai tanárok
nak .'iiegyedévenkint, pedig 900 kor. lakás
pénz); 3614'84 körömit és negyedévenként 
812 kor. lakáspénzt kap a titeli és zsab- 
lyai járásbíróság tisztikara és szolgaszemély- 
zote; 171'63 koronán osztoszkodik a zsablvt 
ügyészségi megbízott a tileli és zsablyai 
fogházőrrel; 356 98 kor. kerül állatorvosok 
és a folyamfelügyelő között felosztásra — 
190 K. negyedévi laká pénzzel; az adóhi
vataliak 783.34 kor. fizetést és negyedé
venként 202'50 kor. lakáspénzt kapnak, a 
két járás számvevője p dig jelenleg szol
gálati dijuk levonásával 233'32 kor. fize
tésben, és negyedévenként 150 kor. lakás
pénzben részesül. Ezenkívül negyedéven 
kint 320 koronát emészt fel a zsablyai 
trakhotna kórház és 310'68 kor. jövedelme 
van a titeli és zsablyai r. k. plébánosnak, 
kántornak és templomszolgának a kincs
tártól mint kegyúriéi.

* Agyonütötte a fenyő. Schweb- 
ier Jakab bácsfeketeheyi lakós felállítandó 
fakereskedési telepére fenyőfákat fuvarozta
tott Szenttamásról. A napokban Feigo 
Jakab, Schwebler bérese és Gavanszki 
István, a szenttamási eladó ezég fuvarosa, 
az éppen arra menő Miiller Károly fekete
hegyi lakost felkérték, hogy segítsen nekik 
a fenyőket leszedni a kocsiról. Miiller le
tevőn válláról kaszáját, amely eddig nem 
tudott okból éppen ezen pillanatban a földre 
esett — Miillert elütötte és fején oly sú
lyosan megütötte, hogy nyomban meghalt. 
Dr. Korpásy h. vizsgálóbíró az elő nyomo- • 
zatot múlt, hó 27-én este megtartotta a 
helyszínén, de nm sikerült mégjkideriteni, 
hogy Miiller vétkes gondat langsából, avagy
a véletlennek lett-e áldozata. A 28 án meg- 
tarott bonczolás szerint Miiller koponva- 
repedést és agy roncsolást szenvedett.

* Öngyilkosság. Pénzes Sándor 
ómoroviczai lakós múlt hó 25-én este 7—8 
óra között háza udvarában levő félszer 
gerendájára egy darab kötélen felakasz
totta magát, s mire szomszédjai — mert 
náluk hon nem volt senki — Jósvai Sán
dor és Tanka Mária észrevették, már meg- , 
halt. Tettét ittas állapotban követte el.
\ szerencsétlen embert két kis gyermeke 

s felesége siratja. Az esetről az oltani 
rendőrség a járási főszolgabírói hivatalt 
értesítette.

* Öngyilkosság. Pressburger Kál
mán, tekintélyes csantavéri kereskedő jú
lius 28 án, Budapesten a Dunába ugrott. . 
Holttestét a Margitszigeten fogták ki Ön
gyilkosságának oka a rossz börze speku
lálni. Mindenki derék szorgalmas és jóra- 
való embernek ismerte Pressburgert, akinek I 
egy hibája voll, s ez a folytonos töprengés
a meggazdagodás felett. Ez a folytonosan I 
fokozódó vágy késztette Pressburgert 
mindenre, amitől csak hasznot láthatott. 
Mivel is végződhetik egy ilyen ideg ölő 
mania ? — Öngyilkossággal vagy meg- 
oriiléssel. Sajnáljuk a derék és tisztességes 
kereskedőt, aki valószínűleg nem tehetett 
arról, hogy a vágytól és az ingertől’nem 
hírt szabadúlni. I

* A kintorna alkonya. Kristóffy 
József belügyminiszter elrendelte, hogy 
több kintornás engedélyt ne adjanak ki

hatóságok. A miniszter rendeletét az
zal okolja mog; hogy a kintornások min
den házhoz szabadon bojárnak és veszé
lyeztetik a közbiztonságot. E rendelet kö
vetkeztében az eddig kiadott ongodélyek 
nagy részét is bevonják.

I
í becsi Allgemeinen Medizinischen Zfagto |l

A Wilhelm-félo nntiarlrifischo 
anlirbeuinalischo véiliszliló lea, mely. 
nck kó-zilője Wilhehn Ferenc gyógy- 
szerész ur cs. és kir. udvari szállító 
Neunkirchonben Alsó-Ausztria, ezen 
gyorsan ismeri lé lelt lea bevall com- 
potens nyilatkozat szerint curára is $2 
minden évszakban ; alaposan tisztítja 
a vér! minden betegségi tünetnél 
kor és nemi különbség nélkül. Az 
1000-íéle cura, mely már vele ktísz- 
vény csuz — ideg — s izzóm és 
Ízület bajoknál eléretctl, biztositól Iák 
a sikert megnevezett betegségeknél. 
Szintúgy bőrkiütéseknél és nem 
betegségeknél ha régiek is, mivel e 
szer belsőleg az egész szervezetei 
liszt ija. Aranyérből egek és székreke- 
lésben szenvedő személyek máj és 
sárgaságban szenvedők valódi kincsei 
bírnak ebben a teában, csakhogy va- 

Ilódi is legyen ezen lea és ne utánzat 
mikor is a pénzt eredmény nélkül 
kiadjuk. A valódi, orvosi utasítás 
folytán készüli Wilhelm-féle anlhiar- 
Ihilischi anlirheumalischi tea kapható 
használati utasítással a készítőnél 
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnái 
cs. és kir. udvari szálliló Neunkir 
ellen, vagy lerakalaiban 
1 csomag 2 korona, innen szállítva 
1 pósla küldemény, 13 doboz 24 
korona díjmentesen minden m. kir.

póslaállomáson.
Kaphaló a legtöbb gyógyszertálban.

Foulárd Selyem

n

65 krajczárlól egész 3 írt 70 kr. mélerenkint 
blousokra és ruhákra, portó- és vámmentesen 
házhoz szállítva. Dús minla válaszlék posla- 

fordulallal. 2
Selyemgyár Henneberg Zürich.

Közgazdaság.
Bácskai komlótermelők egye

sülete.
Petröcz, 1905. aug. 1.

II o t i á r t u d ó 8 i t ií s,
Saaz városi : 224—240 kor. 50 kilogr. 
Saaz kerületi: 216—238 „ 50 „

Élőpatak fürdőzői írják : Még 
az öreg emberek sem emlékeznek arra 
hogy „a regi jó világban" valaha olyan 
nagy szaruban jöttek volna össze a für- 
dovendégek ezen páratlan gyógyhatású, 
kies szekelv fürdőn, mint ez idén; meg
történik riap n ap után, hogy csak nagy 
protekcióval és utánjárással jut a ven
dég lakájhoz, hu arról előre nem gondos
kodik. Elég baj, hogy mindenki csak a 
főszezonban akarja a kúráját végezni • 
Élőpatakon évtizedes tapasztala fok sze-’ 
rint az utolsó idényben a legszebb idő
járás uralkodik. A főszezonban nagysza
bású, élénk, pezsgő fürdőélet uralkodik ; 
az ország minden iájáról, - a szomszédos 
Romániából csak úgy özönlött a közönség 
ez idén ; minden ember talál itt szórako
zást,, gyógyulást és kellő nyugalmat a 
fürdő közvetlen környékén elterülő, a 
rengeteg őserdőkbe folytatódó sétányo
kon. Hogy legújabban e fürdő látogatott
sága meghároinszorosodott, első sorban a 
hazai orvosi kar érdeme, mely belátta az 
itt elért gyógyeredmények révén azt, hogy 
e forrá-ok gyógyhatásra nézve sokban 
kiállják a versenyt — Karkbad híres vi
zeivel. A fürdővendégek száma 1000-re 
rúg — a mi a hazai viszonyok között 
óriási szám.

________________ __________ 5
Ntlrnborg I. rendű 140—145 IC. 50 klgor.
Egyéb .... 85-130 „ 50

EKÍvéHok idei komlóban :
Oroszország: 205-310 kor. 100 kilogr. 
Galiczia: 260—280 „ 100

Jegyzet: Német- és Csehország., 
bati általában javultak a tormási kilátá- 

. sok, az utolsó időben föllépett oső kiivet- 
j keztében, mely azonban helyenként már 
j elkésve jött. Bácskában a régi kertok jó 
í állapotban vannak, az új telepépitmények 

esőt kivannak.

— Kender*  és lentermelési 
szakrsk°la építése. Az iparfejlődés 
előfeltétele a szükséges szakmunkás ki- 

, képzőse, ezt az elvet szem előtt tartva 
, Szeged városa a földmi velésügyi minisz

terrel egyetértőlog egy kender- és lenter
melési szakiskola létesítését határozta el. 
Most a telek kérdésének megoldásán fá- 

, radoznak, amint ez tisztázva lesz, hozzá 
latnak a tervezéshez, hogy esetleg az épí
tés az ősszel megkezdhessék Szegeden.

Szerkesztői üzenetek.
— s. Hogy is' mondta Petőfi: „Habár foliil a 

gálya és alul a viznok árja, mégis a viz az úr.“ 
Ha azok az urak már kikezdték a sajtóval, meg
isszák ők a levét olőbb-ulóbb. Tessék csak türelem
mel lenni; rájuk kerül a sor. Majd elbánunk 
mi azzal a „Scliniock"-családdal. — Köszönjük 
az adutokai, mijd i •líiaszualiuk.

Ií. S. Később ; ha rá korül a sor.
Dr. V. S. Köszönjük ; leközöljük.
J. A. úr. Ha önnek érdekes az Ön házeladási 

hirdetménye, hál bizony nekünk nem annyira érdo
kos az, hogy ina-yon közöljük. Azt olhisszük, hogy 
nőm hadandó értő fizetni; sokszor mi som vol
nánk hajlandók fizetni, de azt nem kérdezik, — 
hanem fizetni kell.

— Mint minden évben, úgy az 
idén idén is nagyértékű karácsonyi aján
dékkal fogja meglepni előfizetőit a Pesti 
Napló. Ez a kitünően szerkesztett élénk 
és tartalmas lap minden egyes alkalommal 
bámulatot és elragadtatást keltett ajándék
albumaival előfizetői körében s ezek évről 
évre sok ezer uj előfizetőt hódítottak o 
lapnak, mert azok valóban úgy a tartalom 
becsére, mini a kiállítás pompájára nézve 
felülmúlnak minden várakozást. Az idén 
a Pesti Napló „Modern Magyar Festőmű
vészek" czimű albumot fog küldeni előfi
zetőinek, melynek előkészítő munkálatai 
már serényen folynak. Ez az album fény
ben és tartalomra nézve még az eddigie
ket is felül fogja múlni és ingyen fogja 
megkapni a Pesti Napló minden előfizetője, 
aki eddig legalább ’/2 évet befizetett és 
egy további fél évi ülőfizetésre magát kö
telezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész 
évre 28 kor. — */s  övre lékor. — ’/4 évro 7 
kor, — Mutatványszámot szívesen küld a ki
adóhivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 27.

— A műveltség becses lexikonjává teszi, 
a kétezer czimszóból álló tárgymutató, az End
rei Zalán-féle Világtörténelmet, melynek első 
köteléhez e tárgymutatói az o heti füzettel szét 
küldték. Ez a kimerítő tárgymutató alkalmas
sá teszi a hatalmas kötelei arra, hogy ha bár
mely név, város,uralkodó vagy vezelő-férfijneve 
felöl akarunk az ó-kori keleti népek korá
ból, felvilágosítási, ismertetési, akkor 
megkeressük a szót a gazdag tárgymutató 
bán, azután felkeressük az illető név mellett 
levő számokkal jelzett oldalt vagy oldalakat
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és elolvashatjuk az illető névre vonatkozó 
ismertetést. Ilyen kitűnő tárgymutató a köte
tei becses segéd- és kézi könyvvé teszi, 
melyben bármit, ami abba a korba tartozik, 
pár pillant alatt megtalálhatunk. A munkából, 
mely ernyedellenül halad kitűzött czélja felé, 
mutatványszámol ingyen és bérmentve küld 
a Világtörténelme kiadóhivatala, Budapest,
IV.,  Aradi- utez 8.

Városi ügyek.
Felhívás Zombor szab. kir. város 

adófizető polgáraihoz.
„Magyarország törvényei szerint, ne

vezetesen az 1504. I. és 1867. X. lezikk 
értelmében újabb országgyűlési megállapí
tás és megajánlás nélkül adót kivetni ós 
behajtani nem lehet.

Köztudomású, hogy az országgyűlés 
a most folyó évre a költségvetést nem 
szavazta meg s ebből következik, hogy 
mindaddig, tűig ez az állapot tart, ál
lami adót fizetni senkisem köteles. Az 
adózó polgárok tehát alkotmányos joguk
kal élnek, amikor az országgyűlés által 
meg nem szavazott állami adókat megnem 
fizetik. Jóakarattal figyelmeztetjük azon
ban polgártársainkat, hogy amikor ezzel 
nem csak alkotmányos jogokat gyakorol
nak, hanem hazafias kötelességet is teljesí
tenek, ne áltassák magukat egy pillanatra 
sem azzal a gondolattal, hogy az erre az 
évre adót egyáltalán nem kell majd meg
fizetni.

Eljön az idő, mikor vége szakad a 
mostani áldatlan állapotnak és rendes ke
rékvágásba kerül állami életünk. Ekkor 
majd mindenkinek meg kell fizetni elma
radt adóját. Gondoljon tehát mindenki a 
jövőre s az adóra megtakarított filléreit ■ 
tegye félre, őrizze meg továbbra is biztos ; 
helyen például takarékba, hogy a fizetés 
kötelezettsége készületlenül ne találja. így I 
követeli ezt meg mindenkitől a saját I 
maga, így követeli édes hazánk érdeke. '

Zombor szab. kir. város térvény ható- 1 
sági bizottságának 1905. évi július hó 25-én 
tartott rendkívüli közgyűléséből.

Hauke Imre s. k., 
polgármester. i

Levél a szerkesztőséghez.
Tisztelt szerkesztőség!
Máday Izidor uy. miniszteri tanácsos 

által írt „Adatok az alkoholizmus kérdésé
nek ismertetéséhez" czím alatt megjelent 
munkának egy példányát van szerencsénk 
mellékelni.

A szerző előszava szerint az idézett 
munkának czélja az, hogy társadalmunk
nak figyelmét felhívja a szeszes italok, 
első sorban pedig az égetett szeszes italok 
fogyasztáséval való visszaélés által felidé
zett bajok komolyságára.

Egy rövid bevezetés és némely törté
neti adatok után a szerző Az alkoholizmus 
és annak következményei czímü fejezetben 
hírneves orvosok és más tudományos 
szaktekintélyek véleményeit idézi arról a 
hatásról, melyet az alkohol az emberi 
szervezetre gyakorol.

Statisztikai adatok következnek, me
lyek az az alkoholizmusnak az öngyilkos
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ságok, a balesetek, az elmbetegek, a tildévé- 
szesek számának emelkedésére, továbbá a 
halandóságra és az utódokra való káros be- , 
folyását igazolják.

A következő fejezetben Az alkoholiz- . 
mus és a külföld czím alatt adatok foglal
tatnak arra nézve, hogy külföld tizenöt 
különböző államában az alkoholizmus kér- ' 
dése miképpen áll és az ellene való küz- ; 
delemben minő hatósági intézkedések és 
tásadalmi mozgalmak keletkeztek. Az 
államok közül kivált Francziaország és az , 
amerikai Egyesült Államok vannak bőveb- ; 
ben tárgyalva. Az előbbi azért, mert mint 
bortermelő ország, hazánkkal helyesebben | 
párhuzamba hozható. Az amerikai Egye- 
sült Államok pedig azért igényeltek na- | 
gyobb figyelmet, mert ott mind a törvény
hozási intézkedések, mind pedig a társa
dalmi mozgalom a legnagyobb változatos
ságban és a legkifejlettebb mértékben 
észlelhető.

A munkának főrészét a Magyaror
szágra vonatkozó adatok képezik.

Statisztika adatok alapján ismerteti a . 
szerző a szeszes italok fogyasztásának 
nagyságát és jelentőségét, mely utóbbi 
részben kiemeli a szeszes italokra, kivált
képen a pálinkára elköltött összegek szé
dítő nagyságát, melyek évenként a fél 
milliárd koronát megközelítik.

Mivel az alkoholizmus tekintetében 
mindeddig tüzetes adatok nem gyüjtet- 
tek, egy kérdőívet intézet a szerző azokhoz 
az állami közigazgatási közegekhez, kik
nek a közoktatás és a közgazdaság gon
dozása képezi| feladatát és akik a néppel ■ 
legtöbbet érintkeznek. Ezektől több, mint í 
száz érdemleges válasz érkezett. A vála- 1 
szók eredménye Az alkoholizmus Magyar- i 
országon czím alatt 11 különböző kérdés 
szerint nemcsak csoportosítva közöltetik, 
hanem minden egyes kérdésre nézve közli 
a szerző szó szerint is azokat a válaszo- ! 
kát, melyek a kérdés megvilágítására nézve 
legérdekesebbek.

A kérdőívekre beérkezett válaszokból j 
megállápitható, hogy Magyarországban az ' 
alkoholizmusnak legvészélyesebb fajtája, a 
pálinkaalkoholizmus tényleg gyökeret vert.

Következik felsorolása azoknak a tör
vényes és kormány-intézkedéseknek, me
lyek eddig az alkoholizmus ellen való 
irányban történtek, valamint a társadalom 
ugyanezen irányban való mozgalmára vo
natkozó adatok.

Az alkoholizmus ellen valló teendőink 
czímű fejezetben a szerző mindenekelőtt 
a követendő irányt állapítja meg. Oppor- ■ 
tunitási okokból a szerző nem csatlakozik I 
az abstinensekhez, azaz azokhoz, kik a 
szeszes italok minden fajtájától, tehát a j 
bortól és sörtől való teljes tartózkodást is ■ 
propagálják, hanem a pálinkafogyasztás I 
ellen fordul, azért, mert az a nép nagy 
tömegét képviselő munkásosztály erkölcsi ' 
ós anyagi romlására vezet.

Az ebben az irányban való teendők 
sorozatában a szerző többek között java
solja, hogy a pálinkának munkabér fejé
ben való kikötése megtiltassék; hogy a 
pálinkafélék minősége éppen úgy, mint a 
boré, törvényes ellenőrzés alá helyeztes
sék ; hogy a pálinka árulása a katonai és 
honvédségi laktanyákból és kaolinokból 
kizárassék stb. I

1905. augusztus 3.

A leendőknek egy másik csoportját 
a társadalom feladata gyanúul jelöli ki a 
szerző, mely osoportban többek közt a 
korcsmái visszaéléseknek olyan módon 
való orvoslását hozza javaslatba, hogy 
megfelelő feltételek és ellenőrzés mellett 
az italmérési engedély községenkint kizá
rólag hitel-, fogyasztási — borértékesitő 
vagy külön e qzélra alakítandó szövetke
zeteknek adassék azzal a czélzatlal, hogy 
a pálinkafogyasztás lényegesen megszo- 
ril.tassék és fokozatosan a minimumra sző
rit tassék.

Egy zárszóban rövidesen tárgyalja a 
szeiző a javaslatai ellen az általuk érin
tett érdekek részéről emelhető nehézsé
geket.

A fentiekben röviden ismertetett mun
kának jóakaró megbirálását és közgazda
ságunk legbecsesebb tényezőjét, a mun
kást és kisembert romlással fenyegető 
alkoholizmus ellen felveendő küzdelem 
érdekében való ajáidását tisztelettel kérjük,

Budapest 1905. julius hó 22-én.
Kilián Frigyes utóda

m. k. egyetemi könyvkereskedése 
Budapest, IV., Váczi-utcza 1.

A zombori vonatok érkezése 
és indulása.

Érvényes 1905. év május hó 1-töl.

Érkezés. Indulás,
Szabadka felöl. ' Szabadkára

6 óra 30 perez reg. ' óra 40 perez reg.
3 „ 31 „ délután; 11 „ 27 „ délelőtt
8 óra 50 perez este 8 F 51 „ este

Gyorsvonat: l Gyorsvonat:
7 óra 53 peicz esle 8 óra 35 perez regg.

Gombos felöl. Gombosra .
11 óra 13 perc délei.1 3 óra 41 perez délu.
8 „ 34 „ esle 6 „ 55 „ reggel.

Gyorsvonat: Gyorsvonat:
8 óra 31 perez regg. 7 óra 57 perez esle.

Baja felöl.
3 óra 23 perez d. u.
9 „ 32 „ délei,
6 . 25 „ reg.

Újvidék fel«l :
6 óra 20 perez reg.
11 „ 20 „ délelőtt
7 , 00 „ este

Bajára.
7 óra 05 perez reg.
12 „ 57 „ délután
4 „ 05 „ délután

Újvidékre.
2 óra 25 perez reg.
6 „ 51 r, „
3 „ 51 , d. u.

Lapunk könyvnyomdájában 
egy fiú, ki jól tud olvasni, ta- 
nonezui felvétetik.

Thiele elhízás
elleni theája

ismert hatásos különlegesség elhizás ellen. 
Csomagja 2 K. Beszerezhető Török József 
gyógyszertárából Budapest, Klrály-u.|18.
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A „bezdáui szigetet ármenlesilő és 
belvizlecsapolő társulat" védtöltése mel
lett a blazsoviczai átmetszés mentén 
építendő 

gátörház építésére 
Bezdánban a társulat helyiségében (régi 
postaépület, Peschke-íéle ház) 1905. 
évi augusztus hó 18-ik napján 
délelőtt II órako.' nyilvános zárt 
ajánlati tárgyalás fog megtartatni.

Az ide vonatkozó terv, valamint a 
kötendő szerződés tervezete és annak 
kiegészítő részét képező általános és 
részletes vállalati feltételek Molnár Fe- 
rencz társulati igazgató úrnál Bez
dánban megtekinthetők.

A jelzett munkálatokra vonatkozó, 
kellően bélyegzett és e felirattal: „Aján
lat gálőrházépilési munkálatokéra el
látott, öl pecséttel lezárt borítékba he
lyezett ajánlatok, a melyekbe az aján
lati összeg 5 %-ának megfelelő bánatpénz 
óvadékképes értékpapírokban csatolandó, 
a jelzett napon délelőtt ‘/a 11 óráig 
Molnár Ferenoz igazg. úrhoz nyúj
tandók be.

Zombor, 1905. évi julius hó 18-án.
VOJNITS

ininiMzteri Hlxtosr

164 6. ez.
190B.

A kalocsai érseki uradalom 1904. 
évi terméséből a következő gabonafé
lék és pedig;
l.A kalocsai magtár, mintegy 301.55 mm. Imza
2. A hajósi „ >> 458

)> ti n 671 „ rozs
» » 865 „ zab

3.Az érsek h a Imi „ a 438 „ Imza
n » 310 , rozs

úgy egészben, mint magláronkénti meny- 
nyiségben — a minőségre való tekintet 
nélkül — folyó évi augusztus hó
11. uapján d. e. 10 órakor meg
tartandó zárt Írásbeli ajánlati verseny 
utján el fognak adatni.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott zár 
írásbeli ajánlatok a mondott határidőig 
az uradalmi igazgatóságánál benyújtan
dók, s 1000 korona bánatpénz ugyan
akkor az urad, főpénztárnál leteendő.

Vevő a megvett gabonát a helyszínén 
azonnal átvenni tartozik, s az uradalom 
az abban eshető kárért tovább nem 
szavatol.

A megveti gabona két hét alatt,— 
a vételár lefizetése után — elszállítandó.

Későn érkezett, vagy utóajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Kalocsa, 1905. julius 27.

Uradalmi igazgatóság.

felvételnek 
legolcsóbb 

árak mellett 
lapunk

kiadóhivatalában. OLAYTON & SHUTTLEWORTH
J3tacl« ipeut, VúozMcÖrút OíS, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek, 
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, 
boronák, 

sorvetögépek, Plánét jr. kapálok, 
szecskavágók, répavágók, kukoricza-inorzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Birtokeladási hirdetmény.
A vaskúti országút és a zombori va

sul között fekvő, volt Imrédy-íéle s jelen- 
, lég tulajdonomat képező tanyaföldet 
I 1000 □ öles parczellákra felosztva, f. | 

évi augusztus hó 15-ikén reggeli 
7 órakor a helyszínén tartandó ár
verésen eladom. A tanyaépülelek 8 —10 
parczellával egy tagban kerülhetnek 
eladás alá. I

karácsonyi ajándéka

a cinie új kiadvíinytinkimk, melyet 1905. évi karácsonyt ajándékul 
___  ~ - szálltunk t. előfizetőinknek. • • -:r...

Ez uj ajándékmüvünk, noha folytatása és kiegészítő része lesz a 
„Magyar Festőművészet Albnmá“-nak, mégis mint teljesen önálló mű 
gyönyörű foglalatja lesz a modern magyar festőművészet remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajándékaink is a mazyiir irodalmat és magyar 
művészetet szolgálták, nagyszabású ós nagyértékü diszmüvek százezernyi 
példányaival terjesztve el a magyar költészet és festőművészet nagyjainak 
alkotásait. A remekművek e díszes sorozatát folytatja most a „Pesti Napló" 
uj ós minden eddigi ajándékát túlszárnyaló diszmüvei: a M >dern Magyar 
Festömüvészek-kel. ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki a 
modern magyar festők alkotásaiból, nagyrészt mesteri kivitelű műlapokon és 
gyönyörű, több szinnyomá'iii képekben.

Ezenkívül be fogjuk mulatni e műben jelesebb festőink vonzóan megirt 
életrajzát. A szövegel, amely a modern magyar festőművészei történőiméi 
fogja tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink könynyod előadásában, színes képek 
és rajzok fogják tarkítani. Albumunk külső formájában is követni fogja eddigi 
törekvéseinket és a magyar könyvkötőiparmiivészer újabb alkotása lesz.

Ezt az uj, páratlan diszíi ajándékunkat megkapja karácsonyra állandó 
előflzelőinkön kívül minden nj előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre 
megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet. Az előfizetés fél- és 
negyedévenkint, sőt havonta is eszközölhető.

Előfizetési ár s 1 évre 28 korona. '/, évre 14 korona. ’/, évre 7 korona. 
1 hóra 2 korona 40 fillér. — Mutatványszámol szívesen küldünk.

Tisztelettel
Pesti Napló" kiadóhivatala,

Venni szándékozók az árverés meg
kezdése előtt parczellánkét 60 ko
rona bánatpénzt tartoznak letenni és 8 
nap alatt a vételár ’/s-dát lefizetni.

A vételárnak 3/3-dál a vevők tetszés 
szerinti időben fizethetik.

A részletes feltételek nálam minden
kor megtudhatók vagy megszerezhetők.

Baja, 1905. julius hóban.
SCHLEICIIER ANTAL 

birtokos.



ZOMBOR és VIDÉKÉ 1905. augusztus 3.

A Mühle-fcle
Chrysanthemumok 

virágzásuk idején általános 
feltűnést keltenek.

A Mlihle-féle Cin ysan tliem um gyűj
temény a létező legszebb japáui remek- 
tajokat tartalmazza.

ChrysanllKunumjegyzék ingyen és
bérmentve. Miihle Árpád

kertészeti telepe
Te tn e s v n 1 •

Árpádtelep.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla
potban szenved, kérjen Íratott, ingyen és bér
mentve kapható a szabd, hattyú gyógy

szertár által Majna Frankfurt.

-A yomtiil vttnjolí- 
a legegyszerűbb
től a legfinomabb 
kit iíelig kapható 
ÖBLÍT KÁROLY 
könyvnyomdái - 
bán, Zomborban.

Militics községben lemondás folytán 
megüresedett római katholikus tanítói 
állásra pályázat hirdettetik. Ezen állás 
jövedelme: l.a község pénztárából havon- 
kint előre fizetve 800 kor., 2. törvényes 
ötödéves korpótlék ; 3. 150 kor. lakáspénz, 
esetleg szabad lakás. Csak férfitanitók pá
lyázhatnak. A kántori teendőkben jártasak 
előnyben részesülnek. Megkivántatik a 
magyar és német nyelvben való jártasság. 
A kellőleg fölszerelt folyamodványok a 
militicsi rom. kath. iskolaszékre czimezve 
augusztus hó 15-ig főtisztelendő Ga- 
ray József esperes úrhoz Doroszlóra kül
dendők.

Militicsen, 1905. julius hó 23-án.

A militicsi rom. kath. iskolaszék.

azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást
$>ztojkovitH TNeníídiiííl.

KESERÚVIZBEN.
Ártalmatlanná leszi, azonkívül gyorsan és alaposan eltávolítja a gyomorban és belekben 
részkelö csiráját számlálón kezdődő komoly betegségnek, elejét veszi ezzel ti kóx- 
anyag elhatalmasodásának a szervezetben. — Megrögzött eb b gyomor-, bél- 
s egyéb, belső bajokban mint ivókúra rendkívüli gyógyhatású. — Csak a fele mennyiség 
veendő mint a nem radioaktív hashajtó vizekből szokásos, vagyis fél ivópohárral, sok eset

ben elegendő már néhány evőkanállal is. — Kapható Zomborban minden jobb gyógyszertár 
és íűszerűzletben. -- Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 f, — Föszélküldés a forrás tulajdonosán 

Scb.rn.icith.au.er JLiajos 
- gyógyszerész által Komáromban, ..r

Minden háztartásban áldásos, ha kéznél van.

MF* Csodás és biztos hatású arcz tisztító és szépitöszerek, "W 
melynek nemcsak hazánkban, hanem az egész világou közkedvelt 

sédnek övendenek a

KRIEGNER-f éle

Akácfa-Créme 
Pouder 
Szappan

1 K.
1 „
1 ,

Pár nap alatt eltávolít szeplőt, máj föl tol, mitesszert, stb. Biztos, hogy nem ártalmas, 
hanem fiatalítja, szépíti az arczol. Kapható a

,KORON A-gy égy szer tárban* Budapest,
— . ____ VIII., Kálvin-tér. (Baros-utcza. sarok.------- ... —

PoHlai SKÓtlcUlUÓH naponta. "Wö

| MAYER gépgyár
0 vas- és féniönlöde részvény-!ársaság SZOMBATHELY.
0 Raktár : Budapest, V., Lipót-körút 15. szám.

Készil mindennemű

• Gazdasági gépeket, Benzin- és szívó-gázmotorokat ióeróig.2 Benzin-motoros cséplőkészletek.
m L egolcsóbb üzem I Tűzveszély kizárva.

® Míll Amíínif ííarzíif- • Uj hongerszékek, minden e szakmába vágó 
lllíll Vili Ijll IVS A tj li . gy(íriása. Teljes műmalmi berendezések.

•
 KíllKnlAOaccdír • Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, viznyo- nUlOllie^ebBCg . iuftsl, borsajtók.

Z OfihílWlA TI 1W fólo Világhírű amerikai araló és kaszáló gé- 
W V3UV111C ü. 111. IVIV pekmagyarországi kizárólagos képviselősége.

gól’

S Képes árjegyzék ingyen és bérmentvo — Kívánatra minden szükségletre 
* külön költségvetés.

Oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.


